立行立改 精准施策

莘塍对照创卫问题清单狠抓整改



记者 金汝 项颖 通讯员 林明铎

存在问题:露天垃圾堆放;整改要求:尽快清理露天垃圾、配置垃圾桶;完成时间:12月8日 对照这份问题清单,12月7日,莘塍街道出动环卫工人和挖掘机,花费一个上午时间,将七 坦村内一处露天垃圾堆放点全部清理完毕,并平整场地。据悉,过去这块空地因无人管理,生活 垃圾和工业垃圾成堆,被列入整改问题清单。

为进一步提升创卫工作成效迎接 国考 ,我市在检查莘塍街道 两创 工作中发现的问题 ,提 出了34条问题。该街道围绕 两创 问题清单 对照创建国家卫生城市标准立行立改 迅速对 两 创 明察暗访中发现的薄弱环节和潜在扣分点予以整改 打出一系列 组合拳 努力将问题清单 逐一 销号清零 ,全面助推我市 两创 工作。





记者了解到,这些薄弱 环节和潜在扣分点主要涉及 成片垃圾堆放、占道经营、随 意停车等。仙甲季村紧邻万 松东路、镇府路和仙甲季河, 弄巷纵横 ,加上新居民众多 , 环境卫生治理难度很大,尤 其是旧村一处垃圾堆放点曾 被列入问题清单。据悉,这 处垃圾堆放点面积和一个篮 球场差不多 ,四周被老旧的 出租房包围,堆放着木头、藤 椅、塑料桶等生活垃圾。

全面整改、清理杂物堆 放、疏通排水沟、硬化道路 是我市创卫部门对该垃圾堆

放点下的一剂 药方 。 莘塍 街道和仙甲季村迅速行动 2 天时间清运了10多车垃圾、 杂物。村干部积极配合,主 动做租客的思想工作,并打 扫卫生死角。

驻格干部杨小秋介绍, 目前垃圾和杂物已经清运完 毕 ,铺上石子 ,下一步将采取 地面硬化措施 ,并加强巡查、 监管 防止堆放点死灰复燃。

莘塍街道宣传委员倪益 春介绍,针对省、温州及我市 暗访和技术评估提出的问 题 ,该街道精准发力 ,补齐短 板,拆除华表村华南二路违

章棚屋、上村违章菜市场等 违建 硬骨头 "加强主要道 路日常保洁并加大背街小巷 清扫力度 ,对各类经营单位 店外经营、占道经营和车辆 乱停乱放等问题进行了全面 整顿规范等 ,取得了显著成 效,目前34个问题中大部分 完成整改。

另悉 ,12月7日晚上 ,莘 塍街道率全市乡镇(街道)之 先,召开创卫工作新居民代 表会议,动员社会各界力量 参与 两创 行动。莘塍街道 党工委书记谢钦巨表示,通 过各方的共同努力,当前莘 塍街道辖区环境卫生较过去 有了明显改变 ,希望广大新 居民把莘塍作为自己的第二 故乡 从自身做起 动员身边 的新居民支持并加入创卫行

创全国文明(卫生)城市 建幸福和谐家园

莘塍教育学区特色教育增添新标签

"温州市书法教学基地"落户莘塍三小

本报讯(记者 金汝 通 讯员 林明铎)12月6日下 午,莘塍第三实验小学(以 下简称莘塍三小)举行首届 书法节暨 温州市书法教学 基地 授牌仪式。温州市书 法教学基地 落户莘塍三 小 ,为该校打造书法特色教 育增添了重要的 砝码 。

莘塍三小现有24个班 级、1000多名学生。学校 五生德育 特色教育成绩喜 人 ,曾获得 瑞安市剪纸艺术

学校 称号。2014年下半年, 该校提出办书法特色学校的 发展思路,开辟两个书法教 室 统一购置字帖、笔墨等 邀 请中国书法家协会会员、瑞安 市书法家协会副主席叶慧敏 担任教师书法培训班指导老 师 :把书法课程纳入全校性课 程,有计划地开展教学活动: 一至三年级每周开设一节硬 笔书法课 四至六年级每周开 设两节毛笔书法课 教师每周 参加培训、每天坚持练习。



该校校长郑建伟说,今 后以 温州市书法教学基地 为平台 ,在现有基础上进一 步将书法教育深入学校各个 层面 ,完善课程的内容体系 , 多渠道开展书法学习教学和 交流活动。

莘塍三小倾力打造书法 教育特色是莘塍街道特色教 育的一个典型。莘塍教育学 区主任宋福松说,近年来学 区内的各学校、幼儿园特色 教育亮点纷呈 ,如莘塍实验 小学鼓励学生完成 每日八 事 英塍第二小学开发经典 诵读校本课程,莘塍第二幼 儿园的国际象棋教育声名远 播,莘塍一中的 五行五馆 提升学生综合实践能力。

特色教育既包含有校 长的办学思想,又凝聚着教 师的智慧和力量,体现了学 校教育的优势和学校特有的 文化气息。宋福松说。

周田湾居民区: 从细节处扮靓容貌

记者 金汝

周田湾居民区紧邻温瑞塘河 繁华的莘塍东街贯 穿,滨水长廊、花园、凉亭等为居民区总体景观添色不 少。优越的地理位置、热闹的商业人气活跃了居民区 的氛围,但是也给环境卫生整治带来重重压力。

在我市 两创 工作和莘塍街道环境卫生综合整 治活动中 周田湾居民区从细处着手 展开环境卫生 综合整治。



环境卫生从细节抓起

周田湾居民区的滨水 长廊曾经是当地住户休憩 的好去处,但是一度贴上 了 脏乱差 的标签 附近 的居民、商户颇有怨言。

在环境卫生整治过 程中 周田湾居民区把沿 河景观区域作为治理重 点 在每幢居民楼设立一 名 楼长 ,由居民区干部 对接,发动老协会员、党 员等规劝车主有序停车, 粉刷凉亭,清除小广告, 清理垃圾、杂草丛。

如今的滨水长廊干净 整洁 垃圾桶整齐摆放 地 面几乎看不到垃圾。

滨水长廊里,一座垃 圾屋非常显眼。这座垃 圾屋是居民区干部自行 设计的 ,总花费约 9000 元。周田湾居民区党支 部书记徐呈亨告诉记者, 外观漂亮是这座垃圾屋 的一个特点 ,最关键的是 它里面还藏着许多 秘 密 :垃圾投放口的不锈 钢板边缘包着橡胶 增加 垃圾屋内的密封性 尽可 能控制异味散发 ,垃圾屋 里有两个垃圾桶 底部分 别钻了10多个小孔,污 水通过小孔渗入垃圾屋 底座的化粪池。

住户爱 美 的意识提高了

垃圾不落地 ,这是周 田湾居民区环境卫生综 合整治的宗旨。为此,该 居民区干部向办事处争 取资金支持,并自掏腰 包,购买了45个垃圾桶, 在每幢居民楼的单元入 口摆放中型垃圾桶,并为 居住在砖瓦房的住户分 发小型垃圾桶。同时 居 民区出资聘请一位保洁 员,定期清洗垃圾桶,清 理草坪的垃圾和杂草。

徐呈亨说 ,在居民楼 的单元入口处摆放垃圾 桶,许多住户表示支持, 但是也有部分住户犯嘀 咕,甚至有人偷偷把垃圾 桶扔得远远的 居民区干

部只好反复上门做思想

卫生环境越来越好 了,出门几乎看不到地上 有垃圾,住户爱护环境卫 生的自觉性、主动性也在 提升。当初不肯摆放垃 圾桶的 ,后来主动向居民 区干部提出要求。扔垃 圾的时候,很多人倒掉汤 水,然后多套一个垃圾 袋,袋口多打几个结,一 方面不容易散发异味,另 一方面让垃圾桶更整洁。

一个个细节方面的 整治,让居民区内的环境 卫生得到了改善,也得到 了居民的一致称赞。徐 呈亨说。